CORRIGE DEVOIR BILAN 3

Exercice 1: 4 points
1. 1
lim 2® +3+ = = +4oc
T——+00 xT
1
Posons X =22+ 3+ p
lim —VX = -0
X—+o00
donc
1
lim —/22+3+ - =—00
T—+00 x
1
2. Pour tout z <0, 0on a : 0< f(z) < 527 13 et
xBI—noo 222 + 3 =0
donc d’aprés le théoréme des gendarmes,
im f(z) =0
7 2
3. Pour z # 0, _LTQ = —7 donc
T ) -
lim Tz® + 6x —4 _
z—4oo  x — 72
4.
o1
lim —+3 =400
=0t T
1
Posons X = = +3
lim VX = 400
X—+4o00
donc
. 1
lim {/—+3 =400
z—0t T
Exercice 2: 4 points
a. b. c. d.
lim f(z)+h(z)=4 lim f(z) x h(z) =0 im 9(x) = 400 lim f(z) -0
T—+00 T—-+00 Z—r-Fo0 h(m) o0 g(m
Exercice 3: 12 points
—x2
1. f est une fonction rationnelle. Pour z #0,ona: — =—x donc :
2. Pour tout réel x # 3,
3 (—z+1)(z —3) 3
_ 14— =
Tt r—3 r—3 + T —3
B 2?24+ 3r+x—-3+3
N T —3
B —22 4 4z
N T —3

f(z)
i



3. a. Pour tout réel z # 3, fl)—(—z+1)= et comme
acgrzloox—i%:o et xll}l—lr—loox—?)zo

On en déduit que A est une asymptote oblique & Cy en —oo et +o0.

b. Pour tout réel x # 3, f(x) — (—x + 1) admet le tableau de signe suivant :
x —00 3 +oo
r—3 -0+
f@) - (—z+1) [ - [+

Conclusion : C; est au dessus de A sur |3; +00[ et en dessous sur | — 00; 3[.

4. a
lim z—3=0" done lim 3 = —00 et lim —z+1=-2
r—3— r—3- T — 3 r—3—
donc
lim f(z) =—o0
r—3"
De méme : 3
lim z—3=07F done lim = +00 et lim —z+1=-2
z—3+ z—3+ T — 3 z—3+
donc

lim f(z) =400

r—3t

b. Conclusion : La droite D d’équation z = 3 est une asymptote verticale & Cj.

5. La fonction f est dérivable sur R — {3} comme fonction rationnelle dont le dénominateur ne s’annule pas et :

(=27 + 4)(x — 3) — (—22 + 4x)

flz) =

(z —3)?
222+ 6z + 4z — 124 2? — 4a)
- (z —3)?
2?46 —12
; (z—3)?
Pour tout réel x # 3, on a :
o (z—-3)2>0
e —22 + 6x — 12 est un polynéme du second degré avec A = —12 et comme a = —1, on en déduit que —x 4 6z — 12 < 0

pour tout réel x.
Conclusion : pour tout réel z # 3, f/(x) < 0 donc f est décroissante sur | — oo; 3] et sur |3; +o00].
6. f(x) =0 —22+42=0<2=0 ou x=4.Les antécédents de 0 par la fonction f sont 0 et 4.
7. Représentation graphique :
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